

江西银行大厦



江西银行服务萍乡光伏发电项目，助力能源产业向绿向新



江西银行工作人员在吉安市永新县粮企调研数字化升级需求



江西银行新余分行工作人员走访对接省级装配式专精特新企业金融需求



江西银行联合社区开展特色主题活动，用心用情做好养老服务



江西银行金融服务种植农户，以普惠金融助力乡村全面振兴

江西银行： 奋力做好5篇文章 助力经济社会高质量发展

扎根赣鄱，服务地方。围绕江西省打造“三大高地”、实施“五大战略”和制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划，江西银行奋力做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融5篇文章，不断提升服务实体经济质效，为江西经济社会高质量发展贡献力量。

完善科技金融 助推新质生产力发展

根据科技型企业经营特点及全生命周期融资需求，江西银行以服务产业链转型升级为“落脚点”，聚焦制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划，精准制定差异化专属服务方案，推出更加灵活的贷款准入、贷款定价和授权审批政策，对科技型企业外部定价给予一定优惠，信用额度最高可至2亿元。

主动对接江西省科学技术厅、省工业和信息化厅等部门，加大企业走访跟踪问效，国家级、省级专精特新企业服务触达率达100%，高新技术企业服务触达率达80%，科技型中小企业服务触达率达70%。创新运用“科技信用贷”“科技交易贷”“科技成果转化贷”等系列产品矩阵，助推加快形成新质生产力。

围绕“人才”这一科技创新的核心要素，积极打造“四专”金融服务体系，包括设立专业人才服务机构、打造专项人才服务产品、组建专职人才服务团队、匹配专属的人才增值权益等，国家级人才创办及任职的企业可享信用贷款额度最高1亿元，并按照“一事一议”原则享受优惠贷款利率，持续推动人才链、创新链、产业链与资金链深度融合。当前，人才库登记人才全部完成对接，“乐业”系列企业贷款累计投放超200亿元。

优化绿色金融 助力绿色低碳发展

围绕“双碳”目标，江西银行进一步优化绿色金融治理框架，完善专属团队、制度、流程、考核机制，加大对低碳经济、循环经济及生态经济等领域的支持和创新。

今年以来，江西银行通过增加对绿色信贷的激励、内部资金转移定价(FTP)优惠等多项措施，为实现绿色低碳发展提供政策资源保障。围绕基础设施绿色升级、碳减排重点领域、生态修复及生物多样性保护重点发力，持续完善绿色信贷产品服务体系，专项制定“点绿成金”产品体系，推出“绿水青山贷”“绿色制造贷”等产品。截至2024年6月末，绿色贷款余额384.2亿元，比2023年

末增加72.24亿元，增速23.16%，绿色信贷业务增长效果显著，近三年复合增长率超40%。

针对江西各市、县的绿色低碳发展策略，差异化定制区域性金融服务方案：在鹰潭市，围绕当地优质铜产业转型升级需求，探索推出“铜贷通”产品，以低成本、便利的金融方案，支持铜基新材料产业绿色低碳转型；在九江市，按照长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”的要求，专项开辟“绿色审批通道”，支持九江地区打造“三个区域中心”、建设“一个美好家园”。目前，江西银行为九江地区5个河湖治理项目发放贷款合计超10亿元，项目涵盖200多个行政村，大幅改善当地水体生态环境。

落实普惠金融 赋能千行百业

江西银行立足“三服务”的市场定位，在普惠金融、乡村全面振兴等重点领域持续发力，普惠信贷实现增量扩面，截至2024年6月末，江西银行单户授信1000万元及以下普惠小微贷款余额497.99亿元，服务小微企业及个体工商户4.13万户，近三年普惠小微贷款年均增速超30%，贷款余额实现翻番。

不断完善普惠金融服务体系，以县域普惠金融为发力点，建立“1+3+N”乡村全面振兴金融服务模式，加快形成“分支行+小企业信贷中心+普惠金融服务站”多轮驱动、专业分工、分层错位的服务架构，以普惠金融助力乡村全面振兴。搭建涵盖“微”贷、“快”贷、“惠”贷三大产品体系共50余款产品的江银普惠“产品集市”，创新推出“政采易贷”“超抵贷”“流水贷”等线上化产品，为小微企业、个体工商户等经营主体提供优质线上融资服务。

以“江银i农”“江银i陶”数字化服务平台为抓手，构建“重点企业+银行+农户(商户)”金融生态场景，目前，线上产品授信余额突破150亿元，为1万余户小微企业提供优质线上融资服务；依托区域资源禀赋，推动“公益林补偿收益权质押”“门窗产业贷”“民宿贷”等“一业一品”特色业务，加大对创新创业群体、个体工商户、首贷户及中长期贷款客户等重点领域服务群体的支持。

布局养老金融 富服服务供给

江西银行从养老服务生态、养老产业金融、养老财富管理等维度，系统布局养老金融赛道，持续加强“江银爱老”服务体系建设，构建“金融+非金融”服务模式。

长期以来，江西银行积极承担服务老年群体的社会责任，在养老金代发、社会保障一卡通服务等方面为老年群体提供便利服务；升级打造“江银爱老”品牌，截至2024年6月末，已与324家社区完成“江银爱老”社区活动中心建设，实现全省各地市全覆盖；从资金安全等需求出发，推出老年群体专享金融产品，进一步丰富养老资产配置产品体系；推动各类渠道适老化升级改造，上线营业网点机具STM(智能柜员机)关爱版业务功能，智能匹配老年人转账、远程视频咨询等功能，为老年群体提供高效便利、温暖贴心的服务体验。

探索数字金融 拓展金融服务新业态

江西银行创新推出由产业平台“i”系列、支付结算“e”系列、综合服务“管家”系列、场景定制“智慧”系列构成的四大数字化产品系列，为精准获客和信贷投放提供强有力的数据支持和决策依据。

立足江西农业大省的省情实际，江西银行打造以“智慧+场景+金融”为主体的数字化金融服务平台——“江银i农”。该平台实现农资、农服、农贷、农技等23个功能投产上线，上架农资产品百余种，撮合各类农资交易订单成交，业务覆盖全省各级县域，实现金融服务下沉至县域地区特色农业产业，让金融活水精准滴灌到田间地头。

截至2024年6月末，“江银i农”平台入驻重点企业429户、农户7349名；累计向重点企业授信40.55亿元、向农户授信7.34亿元。为助力企业数字化转型升级，江西银行推出“薪管家”服务，自2024年初推广以来，累计签约中小企业654户，为324户企业提供代发薪服务，其中，制造业企业占比达50%。持续推进“数字化、线上化、智能化、生态化”建设，构建线上线下双渠道数字服务，成功落地省内城商行首笔“银行办”贸易外汇收支企业名录登记业务，推出江西省内城商行首笔跨境金融服务平台“银企融资对接”场景业务。聚焦“构建产业平台、打造创新产品、实施综合服务、定制特色场景”4个方面，深化数字化经营、数字化运营、数字化管理和数字化风控，加大“数制贷”等专项产品推广力度和对人工智能、VR、物联网等产业链群的信贷投放，努力提升数字化赋能经营发展的综合效能。

数据来源：江西银行